

# 大漢公報

孔子紀元二千五百〇一年 夏曆庚寅年十二月十九日

中華民國四十年元月廿六號(星期五) 新聞紙第十二卷第二百二十三號

本報電報掛號  
CABLE ADDRESS:  
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)			
△每月	一元二角五分	△半年	七元五角
△本埠	一元五角	△外埠	一元八角
△加郵費	一元四角五分	△零售	每份六仙
△中國各埠	一元五角	△廣告	另議
△除星期日外	皆按日呈閱	△無取閱久習	報費均要預先惠
△空函定閱	恕不奉呈	△司理部啟	

## 聯軍巡邏隊(挺)進

### (距)漢城不滿拾里

#### 共軍放棄交通要塞

東京二十七日(東京時間)路透電。聯軍巡邏隊。向前挺進。今晚已進抵距離漢城不滿十英里之地。其主力則在較南七英里。已將交通要點之水原佔領。

東京二十七日(東京時間)路透電。位於漢城以南十七英里之水原城及其飛機場。於昨星期五。已為突然發動反攻之第八軍部隊所克復。聯軍以坦克車開導。並將漢城東南二十英里之金陽長克復。該地位於水原以東九英里。聯軍在攻金陽長時。曾遭共軍強烈抵抗。聯軍先以空軍及大炮。集中轟擊共軍。繼後連發上刺刀衝鋒。結果在該地。斃共軍逾五百。但聯軍在東線及西線前進。則遭共軍抵抗甚微。

按聯軍在兩韓廿五英里廣闊陣線。已秘密暗中發動反攻不多有兩日。不過至昨星期五夜。始由美第八軍總司令宣佈。

官方謂。聯軍此次之推進。僅係作「有限度及有目標」之反攻。此次所調動之軍力。包含有強大坦克車隊。步兵及機械化砲隊。為聯軍自從北韓退縮後。最大規模之反攻。

自聯軍發動反攻以來。其第壹及最大之收穫。即為佔奪公路及鐵路交叉之水原城。查聯軍於抵達該城前。在該城以南二英里。曾遭中共軍抵抗。及至該城中共抵抗力被擊潰後。聯軍進入水原。並不需發一槍一彈。

△八日陸戰殲滅  
美第八軍總司令報告。謂截至星期四止。聯軍於過去八日。在陸戰中被殲之共軍。共二千五百七十二人。此外被聯軍飛機日夜炸傷斃者。無數可計。美機於昨星期五日。出動轟炸機共方交通線。尤其是漢江以北。不下五百次之多云。

香港白喉症流行  
香港二拾五日合衆社電。香港

談判遠東問題  
必要有中共代表參加

杜樂斯飛抵東京  
商討對日和約

蘇俄故意失中國體面  
中共認爲不公

蘇俄停運  
糧食金屬往捷克

日本福岡廿五日合衆社電。據此間接獲消息。稱中共船一艘。於最近數日。曾偷運此位於日本南部之海港。將俘獲日本之五拾四名日本漁人釋放。查該船載有十名日本漁人。係於拾貳月間。在中國東海被中共捕去之五艘漁船之船員。彼等獲釋放時。均穿著中共軍之軍服云。

## 中共船偷進日海港

### 釋放日本漁人

蘇俄故意失中國體面  
中共認爲不公

蘇俄停運  
糧食金屬往捷克

巴黎法警  
大捕示威共黨

愛將軍將向杜魯門  
報告歐洲軍事

荷蘭總參謀長  
卡魯士將軍被革職

比利時兵士往韓  
非律賓 馬尼拉二十四日統登

中共徵糧徵兵太苛  
湖南農民起反抗

何應欽提倡  
聯合四國與共作戰

大公義學籌經費誌  
雲南 何勤洲五十元 呂維九拾元

星期日電影  
哪吒大戰紅孩兒

天氣報告  
據天文台報告。雲高今日天氣

審李英案第三日  
李英昨由傳訊官否認有意殺

方之華聯新聞社消息。稱中國南部之農民四萬。於前一個月。曾發生反叛中共。與紅軍大戰多次。此等農民。是在湖南省西部(位於廣州西北約四百五十英里)。彼等並得從四川及貴州兩省之國方游擊隊協助。迭與共軍劇戰。雙方損失均重。據稱農民及游擊隊死亡及被俘之數。共達四千。至農民反叛。係因中共當局。徵糧太苛。及強徵農民為赴韓作戰之志願兵云。

## 何應欽提倡

### 聯合四國與共作戰

東京二十七日(東京時間)路透電。中國國防部長何應欽將軍。提議組織亞洲四國陸軍以與共產主義作戰。何氏今日對新聞記者發表談話。稱中國日本。高麗及菲律賓四國軍隊。應聯合組成一戰鬥單位。一如北大西洋公約國之組織一樣。以麥卡度將軍。為最高軍事指揮。

何氏謂印度及其他國家。謀取悅共方而求和。但其實世界第三次大戰。已在進行中云。

大公義學籌經費誌  
雲南 何勤洲五十元 呂維九拾元 湯若谷拾元 皇后戲院。新又簡建平經手。伍澤濂十元。 錦桃五元。劉勝二元。 錦福東五元。 錦福南五元。 徐文球二元。 黨近坤 鄭慶勝加捐五元。黃社旺。馮德德。鄭慶歡。馬福榮。李錫容。每二元。何義一元。

星期日電影  
哪吒大戰紅孩兒  
本報訊。本埠文化影片社。將於本月廿八日(星期日)。假皇后大戲院放映天才童星羽佳主演之「哪吒大戰紅孩兒」。本片係取材於西遊記。最奇巧詭怪之部份編成。笑話連篇。稀奇古怪。遊行搬上銀幕。刺激。幽默。輕鬆。諧趣。令人百看不厭之粵語古裝巨片。查前次影過之甘羅拜相。哪吒大鬧東海等片。均為羽佳主演。備受本埠觀眾歡迎。此片之精彩玄妙。尤有過之。預料將告客滿。聞同場先映一曲「魂斷」。下午一時起映。一連三場。尾場七點入座。可看完兩套云。

天氣報告  
據天文台報告。雲高今日天氣

審李英案第三日  
李英昨由傳訊官否認有意殺

大有增加趨勢  
據卑詩省長羅臣。昨在雲高華旅館。貿易局六十四周年會所發表之官論。本省醫藥保險費。大有增加之趨勢。

醫藥保險費  
據省長稱。舊年本省人口。較一九四〇年之統計。增加百分之四二點八六。而舊年本省醫藥保險開支。為二千二百萬元。較一九四八年多六百二十拾萬元。

加拿大將每年  
准百五名印人來  
奧太瓦。廿六日加拿大社電。加首相聖羅蘭。與印度代理最高專員巴那治。經數次召會。雙方是日已獲同意。每年准印度移民一百五十名來加拿大。

交易消息  
加拿大煤油股票。因亞拉不省政府禁止天然煤氣出口而下。而引引起神經過敏者起恐慌。以致各股下跌。

加拿大將每年  
准百五名印人來

天氣報告  
據天文台報告。雲高今日天氣